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平成３０年第９回川島町教育委員会定例会議録 

 

１ 日  時  平成３０年８月２４日(金)午後１時３０分から午後３時３０分 

２ 場  所  川島町役場 第１委員会室 

３ 出 席 者 中村正宏教育長、福島 彰教育長職務代理者、及川三栄子委員 

        猪鼻恵美子委員、利根川 徹委員 

４ 執 行 部 石川教育総務課長、片岡生涯学習課長  

５ 会議日程 

  日程第 １ 会議録署名委員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 前回会議録の承認 

日程第 ４ 教育長報告  

日程第 ５ （議案第２９号）平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の 

点検及び評価報告書（平成２９年度対象）について 

日程第 ６ （議案第３０号）平成３０年度川島町一般会計補正予算（第２号）の意見に 

ついて（資料は当日配布） 

日程第 ７ （報告第３８号）平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果について 

               （資料は当日配布） 

日程第 ８ （報告第３９号）平成３０年度就学援助受給申請者の認定について 

                            （当日資料配布・回収） 

日程第 ９ （報告第４０号）第５０回町民体育祭記念大会プログラムについて 

６ 議事の経過 別紙のとおりを定めること 

７ 傍 聴 人  なし 

８ 書  記  主席専門員 粕谷 克己 
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事 務 局 職 員  事務局より報告します。 

本日の定例会に傍聴人はおりませんでした。 

 

 

【開 会】 

教 育 長  皆さん、こんにちは。 

本日の出席委員は、４名であります。定足数に達しておりますので会議は 

成立いたします。また、事務局からは教育総務課長、生涯学習課長,粕谷主席 

専門員が出席しております。 

ただ今から平成３０年第9回教育委員会定例会を開会いたします。 

 

 

【日程第１ 会議録署名委員の指名】 

教 育 長  会議録署名委員の指名につきまして、署名委員は、及川委員にお願いいた

します。 

 

 

【日程第２ 会期の決定】 

教 育 長  会期の決定ですが、本日限りとします。 

 

 

【日程第３ 前回会議録の承認】   

教 育 長  平成３０年第８回教育委員定例会会議録の承認について、質疑等がありまし

たら挙手をお願いします。 

教 育 長  質疑がないようなので、承認します。 

 

 

【日程第４ 教育長報告】 

教 育 長   ・小中一貫教育の研究は統合小学校の設置に併せて平成３０年度から本格に

取組む計画になっており、教職員の研究会がスタートしている。今後、検

討委員会の設置も進めていく。 

         ・学校と私塾が連携した補充学習教室を８月２７日、２８日の２日間は川島

中学校、２９日、３０日の２日間を西中学校を会場に実施します。この事

業も３年間の試行錯誤の中で事業を進めてきたので事業評価を見極めると

ともに、事業自体の検証をしていきたい。 

         ・遠山記念館の建造物の国指定もあり、新たに任用した学芸員による文化財

等の活用を積極的に図っていきたい。 

                   

教 育 長    本日の議題の議案第３０号「平成３０年度川島町一般会計補正予算（第２号） 

の意見について」は定例議会に、報告第３８号「平成３０年度埼玉県学力・学

習状況調査結果について」は議会全員協議会に提出する議案として、同会議規

則第１２条第１項第３号の規定により非公開とすることを提案します。報告第



 

- 3 - 

 

３９号「平成３０年度就学援助受給申請者の認定について」は、同規則第４号

の「個人に関する情報を含み、会議を公開することにより個人の権利利益を害

するおそれがあること」の規定に基づき、当該報告については、非公開にする

ことを提案します。 

教 育 長  議案第３０号、報告第３８号並びに報告第３９号につきまして非公開にする 

ことについて、ご異議はございませんか。 

（異議なし） 

教 育 長  異議なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって、議案第３０号、

報告第３８号並びに報告第３９号につきましては、非公開とします。 

 

【日程第５ 議案第２９号】 

教 育 長  議案第２９号「平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検 

及び評価報告書（平成２９年度対象）について」事務局から説明させていた 

だきます。 

事 務 局  （説明） 

教 育 長  議案第２９号「平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検 

及び評価報告書（平成２９年度対象）」について質疑又は意見がありましたら挙 

手にてお願いします。 

及 川 委 員  点検評価では、個々の施策がどのように変わったかより、町の教育が変わっ

ていく方向性が間違っていないか、検証されているかが大事であると思います。

評価者の指摘では変革の状況を個別施策の中で「要望」という形で表記されて

おり、その方向性を確認し、教育行政を進めていくことが大事であると思いま

す。 

福島教育長職務代理者  評価者からの点検項目について、今後の展開や課題としてどのように整理し

ていくのか、項目別に文章の表現の仕方について検討願いたい。 

① 特別支援教育の推進について 

課題について「特別支援教育支援員の資質の向上」を「特別支援教育支援員

の資質の向上と発達障がい者に対す支援体制の整備」としてはどうか。 

② 食育・環境教育の推進について 

課題について「学校規模適正化を図るため」を「学校教育のバランスを図る

ため」としてはどうか。 

③ 人権を尊重した教育の推進について 

課題について、男女共同参画の学習活動の推進のなかで、「調理関係の講座

を実施したが施設が古く、器具が尐ないなど不十分な面もあり」学習の「取

り組み方に工夫が必要である」を加えたらどうか。 

④ いじめ不登校対策の充実について 

中学生学校生活等意識調査（ＱＵ）に係る補助（新規）について 

課題の記載がされてないが、何もないのか。 

⑤ 伝統芸能団体の活動支援について 
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課題については、「今後も活動を継続していけるようサポートの充実が求め

られている。従来の継続に加えて、桶川市の三田村地区のように子供の参加

によって活性化が図られていることから「工夫も必要」と加えたらどうか。 

⑥ 文化財の保護・活用について 

課題について「文化財活用の振興を目指す必要がある。」とあるが、教育要

覧の文化財一覧にも掲載されている、国の有形文化財が５月１８日に国の重

要文化財指定に答申された。そして、８月号の広報誌にも見る人を魅了する

文化財特集を組んでいただいた。テレビのロケ地として放送もされている。

さらに前回の報告１７号では学芸員資格者の町職員を任命している。このよ

うなことを受け「歴史と文化の町として文化財活用の振興を目指す必要があ

る」と加えて次年度に向けてはどうか。 

教 育 長  文章表現については、担当と調整します。 

及 川 委 員  点検評価する中で、課題を静観するのではなく、変わりつつある状況を表現

することが必要であると思います。 

利 根 川 委 員  平成２９年度事業の積み重ねの中で、平成３０年度があると思います。 

平成２９年度の反省点を何点か整理させていただきたい。 

① ３７Ｐの小中一貫教育の推進では、５年後、１０年後、２０年後を見据えて

検討しなくてはならない。教職員で研究を始めたとのことであるが、３０年

度にはどのような計画でどのように研究するのか明記する必要がある。教育

要覧には小中一貫教育の取組みの具体的な明記がないが、できることを実施

する必要がある。 

② ４０Ｐの学力向上と私塾との連携事業の関係で、３年間の成果を検証する必

要があるのではないか。私塾との連携で課題は生じていないのか。 

③ ７０Ｐの文化財の活用に関して、遠山邸が重要文化財に指定される中で、教

育要覧の文化財の一覧に記載がみられないのは残念である。是非、周知も含

めて積極的な活用を図っていただきたい。また、民俗芸能の保存については、

記録を残すことも大切だが、後継者をいかに育成すべきかが最大の課題と考

える。表記についても留意されたい。 

教 育 長  1点目の、小中一貫教育の取組みについては学校規模適正化の計画にも平成 

３０年度からの取り組みが示されておりますので、意識改革も含め今年度から 

本格的に取り組んでまいります。 

         ２点目の、私塾との連携事業については成果を踏まえた検証は必要であると 

考えています。現在、私塾との連携事業において、中学校では、英語検定受験

推進事業に取り組んでいることから、英語検定に特化し、私塾からの支援を頂

いています。また、通塾が難しい家庭の子供たちを支援する通塾支援について

は拡充して実施しています。私塾が持つノウハウを取入れ学力を向上させるこ

とは良いことですが、学校教育は教師の指導力が一番大切であると考えます。

色々な角度から、学力向上が図れるよう、見直しながら事業を進めていきたい

と考えます。 

         ３点目の文化財の活用については、文化財担当者に指導助言をしているとこ 
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ろですが、遠山邸については記念館とも連携し、重文指定を契機に町のＰＲに

つながるよう、活用に努めてまいります。 

また、芸能団体の後継者育成は喫緊の課題ですので継承が図れるよう努めて

まいります。 

教 育 長   他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りたいと思いま 

す。議案第２９号について異議はございませんか。  

         （異義なし）  

教 育 長    異議なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって議案第２９号は、 

原案をもって可決すべきものと決定いたしました。 

 

※ 非公開審議のため、質疑・意見等の発言記録を削除して町ホ－ムペ－ジに掲載 

【日程第６ 議案３０号】  

教 育 長  次に議案第３０号「平成３０年度川島町一般会計補正予算（第２号）の意見

について」事務局から説明させていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありました、議案第３０号について質疑又は意見がありま

したら挙手にてお願いします。 

教 育 長   他に質疑がないようなので、質疑を終結し、ここで採決に入りたいと思いま 

す。議案第３０号について異議はございませんか。  

         （異義なし）  

教 育 長    異議なしと認め、よって、採決の結果、全員賛成をもって議案第３０号は、 

原案をもって可決すべきものと決定いたしました。 

 

※ 非公開審議のため、質疑・意見等の発言記録を削除して町ホ－ムペ－ジに掲載 

【日程第７ 報告３８号】  

教 育 長  次に報告第３８号「平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果について」

事務局から説明させていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありました、報告第３８号について質疑又は意見がありま 

したら挙手にてお願いします。 

 （異議なし） 

教 育 長  この報告は、教育長への委任事項ですので、他に質疑がないようなので、了 

承願います。 

 

※ 非公開審議のため、質疑・意見等の発言記録を削除して町ホ－ムペ－ジに掲載 

【日程第８ 報告３９号】  

教 育 長  次に報告第３９号「平成３０年度就学援助受給申請者の認定について」事務

局から説明させていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありました、報告第３９号について質疑又は意見がありま 
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したら挙手にてお願いします。 

教 育 長  この報告は、教育長への委任事項ですので、他に質疑がないようなので、 

了承願います。 

 

【日程第９ 報告４０号】  

教 育 長  次に報告第４０号「第５０回町民体育祭記念大会プログラムについて」事務 

局から説明をさせていただきます。 

事  務  局  （説明） 

教  育  長  事務局より説明がありました、報告第４０号について質疑又は意見がありま 

したら挙手にてお願いします。 

教 育 長  この報告は、教育長への委任事項ですので、他に質疑がないようなので、了 

承願います。 

【閉 会】   

教  育  長  以上をもちまして、平成３０年第９回教育委員会定例会を閉会します。 


